



买个葫芦来个瓢 消费者投诉山姆 APP 售卖商品“货不对板”

华夏早報 - 灯塔新闻记者 吴鸣 报道



广州的李先生是山姆的卓越会员，一直对山姆的商品比较信任，没想到一瓶“货不对板”的进口白葡萄酒，让他对山姆的品质和服务的评价大打折扣，印象极差。

李先生提供的订单截图显示，他在11月30日通过山姆APP下单购买了一包15包装的榨菜，价格是42元；一瓶智利进口的特级珍藏霞多丽白葡萄酒，规格为750ml，价格58元；一瓶“Domaine Laroche Saint Martin”法国进口大石园夏布利一级园白葡萄酒，规格为750ml，价格199.90元，合计实际支付299.90元。交易门店为深圳龙华山姆会员店。

12月1日，李先生收到该商品后发现，实际收到的商品与在山姆APP上下单商品不一致。尤其是那款名为“Domaine Laroche Saint Martin 法国进口大石园夏布利一级园白葡萄酒”，实际瓶体无论颜色、图案还是标注标签等等，都与APP上宣传展示出来的图片天壤之别。“至于酒的品质有没有问题，暂时就不得而知了。”

记者通过李先生提供的对比照片看到，APP上展示的白葡萄酒瓶和他实际收到的酒，从外观上看差别确实非常明显，可以很肯定地确认为“货不对板”。

李先生称，出现这种情况后，当天他便与山姆客服进行了三次电话沟通。山姆客服在12月1日下午和12月2日下午拨打了回访电话，在回访电话中客服询问了其诉求，但直到12月8日山姆未给他任何回复。

“作为一个消费者，我是冲着山姆的品牌和品质才成为他们的会员的，也是本着信任山姆APP才在线上购买他们的商品，没想到买瓶进口葡萄酒，还给我来个货不对板，而且多次跟客服沟通，售后处理也不及时，至今都没给我一个合理的解决方案，真是让人太失望了！”李先生说，本来另外一瓶智利进口的特级珍藏霞多丽白葡萄酒，也有问题，只是出入不是太大，就没想跟他们计较，但是让他很不理解的是山姆发货为什么会货不对板，而且迟迟不给自己一个说法，心里特别委屈。

12月9日，记者与山姆售后取得了联系。接线人员称，确实接到了李先生的投诉，经初步调查是发错货了，已将问题反馈到深圳龙华门店，安排专门人员来处理这件事，目前他们还没有收到处理结果的反馈信息。该工作人员表示，届时会将处理结果回复给消费者和媒体。

律师认为，根据《中华人民共和国

消费者权益保护法》第五十五条，经营者提供商品或者服务有欺诈行为的，应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失，增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍；增加赔偿的金额不足五百元的，为五百元。法律另有规定的，依照其规定。

一般情况下，如果购买的商品货不对板，一定程度上可视为欺诈行为，消费者是可以要求退一赔三的。如果经营者明知商品或者服务存在缺陷，仍然向消费者提供，造成消费者或者其他受害人死亡或者健康严重损害的，受害人有权要求经营者依照本法第四十九条、第五十一条等法律规定赔偿损失，并有权要求所受损失二倍以下的惩罚性赔偿。

有关专业人士称，货不对板指的是，消费者到手的商品与商家宣传页面的商品有所出入。遇到这种情况，消费者可先与经营者协商和解，要求退货并退款，同时提出增加赔偿的要求。如果协商未果，可以请求消费者协会或者依法成立的其他调解组织进行调解。若调解仍未能解决问题，可以向有关行政部门投诉，比如市场监督管理部门。必要时还可以向人民法院提起诉讼，通过司法途径维护自己的合法权益。

湘雅医学办学 110 周年 为新中国培养 10 余名两院院士

作为中国最早的西医学医疗体系集群之一，有着110年历史的湘雅医学，为新中国培养了两院院士10余名，拥有教育部医学类教指委副主委及委员18人……12月6日，中南大学湘雅医学办学110周年系列活动介绍会在长沙举行，中国高等医学教育重要发源地之一的湘雅医学院的发展故事被详细披露。

1914年，美国雅礼协会代表远渡重洋来到中国，与湖南育群学会合作创办了湘雅医学院，中国近现代史上第一所中外合作创办的高等医学教育机构由此诞生。此后百余年间，湘雅医学院秉承“公勇勤慎，诚爱谦廉”的院训，造就了张孝骞、汤飞凡、谢少文、李振翩等一大批海内外知名医学专家，培育了数万名医学优秀人才，也为人类及中国医学史贡献了许多具有开创性和奠基作用的成果。

“全球首例糖尿病患者通过猪胰岛移植摆脱外源性胰岛素，全球首例人胚胎干细胞来源肝细胞治疗肝衰竭，全球首例基因编辑治疗儿童β0/β0输注依赖性β-地中海贫血，全球首例人脐带来源间充质干细胞治疗银屑病……”中南大学湘雅医学院常务副院长武明花表示，如今，湘雅医学打造了一支以3名院士为引领，以43名“长江学者”、国家杰青等领军人才为中坚，以45名国家“四青”人才为骨干的高水平人才梯队，实现多项国际领先的临床技术突破。

涉嫌文凭造假的女政协常委，又被指隐瞒党员身份

近日，知情人向顶端新闻举报称，现任江苏珀然股份有限公司董事长、第十一届沛县政协常委的冯素莲，2012年在浙江省选举政协台州市椒江区第九届委员会常务委员时，隐瞒党员身份当选政协常委。

不久前，冯素莲刚被曝光涉嫌伪造文凭，官方11月29日通报称“正会同有关部门进行调查核实”。

阮小明是中国缝纫机巨头“宝石”系公司创始人、董事长，亦是全国优秀乡镇企业家、浙商总会第一届理事会监事。

他告诉顶端新闻记者，冯素莲于2009年5月入职宝石系公司，担任宝石控股（集团）有限公司总裁。冯素莲在2012年选举政协台州市椒江区第九届委员会常务委员时，

隐瞒党员身份当选政协常委。

椒江区政协九届常委会于2012年初开始选举。顶端新闻记者获取的一份内部资料显示，台州市椒江区九届政协拟任考察名单中，冯素莲的“党派”一栏填写为“无”。

公开资料显示，冯素莲2012年当选椒江区第九届政协常委。当地媒体《今日椒江》2012年2月13日发布的“中国人民政治协商会议台州市椒江区第九届委员会委员名单”显示，冯素莲位列其中。

一位要求匿名的椒江区第九届政协委员告诉顶端新闻记者，冯素莲参加椒江区第九届政协常委选举时，所报身份不是党员，“记得清是因为选举政协常委投票时，候选人的简历会发到政协委员手中查看。

且我和她都是政协经济小组，有时也会碰到。”该委员说，该届政协时间段是2012年~2016年，冯素莲一直任职到届满。

顶端新闻记者注意到，冯素莲2015年8月（椒江区第九届政协任期内）向台州市委组织部提交的《台州市第七届拔尖人才推荐表》中，“党派”一栏亦显示“无”。

该推荐表附有冯素莲签字，签字处显示，“本人对以上提供材料的真实性负责”。

然而，另一份内部资料显示，冯素莲系正式党员，于1994年10月入党。2010年3月25日，冯素莲的党员组织关系由黄岩山野动力有限公司转至宝石控股集团。

公开资料显示，冯素莲系

江苏珀然股份有限公司创始人、董事长，现为江苏徐州市政协委员、沛县政协常委。沛县融媒2020年4月26日发布的“2016-2019年度沛县劳动模范”显示，冯素莲位列其中，党派显示为“中共党员”。

12月9日，顶端新闻记者多次针对“是否隐瞒党员身份当选椒江区政协常委”等问题联系冯素莲，电话均无法接通。记者将问题以短信形式发送至其手机，截至发稿未获回复。

同日，顶端新闻记者致电椒江区政协机关办公室副主任曹海兵，其得知记者身份后称“河南的媒体和我们什么关系啊”，随后挂断电话。记者将“冯素莲是否隐瞒党员身份当选椒江区政协常委、椒江区政

协是否会介入调查”等问题发至曹海兵手机短信，截至发稿未获回复。

据白鹿新闻此前报道，阮小明遭“冒名”办理银行卡，超3亿净资金通过此卡转入冯素莲账户。报道称，冯素莲还涉嫌伪造文凭，涉及的两张真假毕业证均出自西南科技大学、且证书编号相同。

11月29日，政协沛县委员会、西南科技大学均发布情况说明称，对冯素莲“涉嫌伪造文凭”一事正在进一步调查。政协沛县委员会称，将根据调查结果依照法律和有关规定作出相应处理。